

# СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

ОГРАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 138(1908) | 29 ноября 1945 года, четверг | Цена 20 коп.

## Решительно выкорчевывать беспечность и благодушие

Зима в полном разгаре. Прошли первые бураны и метели. Зимние трудности вызвали значительные перебои в работе Тайгинского отделения. Появились порчи паровозов в пути, растяжки, остановки по не имени паро, по нехватке воды в тендере и по целому ряду других причин. Все это отрицательно сказалось на работе отделения, привело к срыву погрузки угля и не выполнению других измерителей.

В чем же дело? В чем причины этих поражений? Ведь зима, с ее метелями и буранами, не является неожиданностью для тайгинских железнодорожников. К работе в зимних условиях предприятия узла и отделения в целом готовились много месяцев.

Причины допущенных поражений кроются прежде всего не столько в метелях и морозах, как это пытаются обяснять некоторые незадачливые руководители, сколько в беспечности и благодушии, проявленными этими же руководителями. К тому же настоящих сибирских морозов еще и не было.

Причины, резкого ухудшения работы отделения кроются в ослаблении дисциплины, в низком уровне руководства, в потере чувства ответственности за порученное дело.

Чем, как не беспечностью и благодушием можно обяснить такой факт, когда стрелочник станции Тольменка Башуев сам принялся растоплять печку, а приготовлять стрелку посла не звездного в этом деле человека. В результате был допущен грубейший брак — выведена из строя стрелка. Казалось бы начальник станции т. Королев тщательно разберет этот брак, строго накажет виновных и впредь не допустит подобных вещей. Но этого не произошло. Вместо того, чтобы по-серезному разобраться с этим делом, этот горе-руководитель стал защищать бракодела Башуева и пытался свалить вину на машиниста.

Железнодорожный транспорт — постоянно действующий конвейер. Поэтому на транспорте важна работа каждого винтика, каждого работника, какой бы он пост не занимал.

Один нерадивый машинист, выехавший из депо на неисправном паровозе, или проявивший беспечность в пути следования, может парализовать движение поездов на всем участке. Один стрелочник своей неповоротливостью может свести на нет усилия целого коллектива.

Ясно, почему например, на транспорте, нужна исключительно высокая, сознательная воинская дисциплина. А как обстоит дело с этим вопросом на предприятиях нашего узла и отделения? Плохо. Далеко не все работники отделения прониклись сознанием ответственности перед Родиной, наступают перед зимними трудностями.

Подавляющее большинство железнодорожников нашего отделения показывают прекрасные образцы в работе, они не обороняются, а смело наступают на трудности и выходят победителями. Замечательные рейсы совершают машинисты В. Пухов, Бычков, Бондарь и многие другие. Отлично работают составитель т. Каверзин, стрелочник т. Халту-

рина. Однако в среде тайгинских железнодорожников есть люди, которые попирают дисциплину, не выполняют приказ начальника и этим дезорганизуют работу коллектива.

Факт пренебрежительного отношения к делу в первые дни зимних трудностей выявился немало. 26 ноября машинист Анищенко выехал под поезд и перед самым отправлением со станции Тайга ему почему-то вздумалось затребовать толкач. И вот этот разгильдяй решил настоять на своем. Пока рядались да подговарили маневровый паровоз, время, предназначенное к отправлению поезда по графику, истекло. Тогда Анищенко, не дождавшись прихода толкача, отправился со станции. В этот же день машинист Жернов не ехал, а, как говорят, плелся по участку. На каждом перегоне он в среднем опаздывал на 10—13 минут.

Проходившая в ночь с 26 на 27 ноября проверка состояния дисциплины и ненормативной службы разоблачила лживые заверения начальников паровозного депо. Ячменькова и вагонного участка т. Никулина. В коллективах данных предприятий трудовая дисциплина находится на низком уровне. На этот раз были обнаружены спящими на паровозе помощники машинистов Лазаренко, Ермаков и Малюхин. Хуже того, спящими оказались бригады паровозов, где машинистами Медведкин и Туманов. Грубо нарушили инструкцию по сигнализации машинисты Романов Н., Кулагина, Крутов, Панин, Нецветаев и другие. В пункте технического осмотра кладовщик Маянов и машинист компрессора Борзова при исполнении служебных обязанностей спали. Выявилось также, что дежурный по станции Тайга Богаченко не знает инструкцию по сигнализации.

Подобных примеров грубейшего нарушения дисциплины можно привести много. Вот они-то и явились главной причиной поражений, понесенных отделением в первые дни зимы.

Непростительную беспечность по-прежнему проявляют руководители станции Тайга. По вине работников станции по несколько часов без движения стоят поезда, не выполняются и многие другие измерители. 26 ноября было сорвано два поезда по не готовности составов. Но начальник станции т. Нехаев считает это в порядке вещей и борьбы с разгильдяями не ведет. Мирится с этим и секретарь парткома станции т. Михасенок.

В приказе начальника Томской дороги № 621-Н от 14 ноября вскрыты причины допущенных поражений и даны пути к их устранению. Командиры, партийные и профсоюзные организации должны со всей настойчивостью взяться за укрепление дисциплины, за укрепление в каждом железнодорожнике сознательного отношения к труду.

Ровняясь на передовиков, беспощадно разоблачая трусов, лодырей, разгильдяев, решительно выкорчевывая беспечность и благодушие, мы сможем выправить работу отделения и успешно преодолеть трудности зимы, с честью справившись с планом зимних перевозок.

## В ЧЕСТЬ ДНЯ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Стахановцы артели „Красный ударник“ в соревновании в честь дня Стальной Конституции добились неплохих результатов. Особенно хорошо работает в ноябре пимокатный цех. Он также перевыполнил ноябрьское задание.

М. Воротников.

процента. Пимокаты тт. Юшин и Иванов довели свою производительность труда до 170 процентов. Второе место в соревновании занимает сапожный цех. Он также перевыполнил ноябрьское задание.

**Командиры, партийные и профсоюзные организации Тайгинского отделения должны со всей настойчивостью взяться за укрепление дисциплины, за укрепление в каждом железнодорожнике сознательного отношения к труду.**

## ТОВАРИЩУ А. И. МИКОЯНУ ИСПОЛНИЛОСЬ 50 лет

### Товарищу Анастасу Ивановичу Микояну

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного соратника товарища Сталина, виднейшего деятеля партии и советского государства, в день Вашего пятидесятилетия.

С юношеских лет Вы посвятили свою жизнь революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. На партийной работе в Закавказье, Нижнем Новгороде и на Северном Кавказе, на работе в Совете Народных Комис-

саров Союза ССР, на всех партийных и государственных постах Вы с честью выполняли задачи, которые ставила перед Вами партия. В годы Великой Отечественной войны Вы, как один из выдающихся руководителей социалистического хозяйства, с присущей Вам большевистской энергией успешно служили делу победы над врагом.

Желаем Вам, дорогой Анастас Иванович, многих лет здоровья и дальнейшей успешной работы на благо нашей великой советской Родины.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков). Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

### УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

### О награждении товарища Микояна А. И. орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения Заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара Внешней Торговли тов. Микояна А. И. и принимая во

внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом, наградить тов. Микояна Анастаса Ивановича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 24 ноября 1945 г.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Открывается музей С. М. Кирова

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). После четырех с половиной лет перерыва вновь открывается Ленинградский музей Сергея Мироновича Кирова.

В годы блокады ценности музея были эвакуированы в глубь страны. Они бережно сохранились. Сейчас все экспозиции восстановлены в прежнем виде. Обновляются лишия некоторые тексты. Были широко представлены антифашистские высказывания С. М. Кирова, его выступления, посвященные задачам реконструкции Ленинграда, и т. д.

Здание музея пострадало от систематических вражеских обстрелов. Сейчас строители заканчивают его восстановление. Сотрудники музея приступили к размещению экспонатов.

Первого декабря, в день одиннадцатой годовщины со дня злодейского убийства С. М. Кирова, музей откроет свои двери для посетителей.



По городам Советского Союза. Здание Государственного университета имени Молотова на проспекте Энгельса в Ростове-на-Дону.

### Итоги смотра санитарного состояния предприятий общественного питания и торговли

Закончился проведенный профсоюзами организаций и государственной санитарной инспекцией массовый смотр санитарного состояния предприятий общественного питания и торговли. За время смотра только в РСФСР и УССР проверено более 50 тысяч столовых, буфетов, магазинов, пекарен, баз и складов. Во многих из них произведен ремонт, улучшено санитарное состояние.

Секретариат ВЦСПС, обсудив

итоги смотра, отметил, что руководители некоторых предприятий не ведут борьбы с фактами грубого нарушения элементарных требований санитарии. Для устранения этих недостатков проводится ряд мероприятий.

В течение декабря фабрично-заводские и местные комитеты проведут совместно с хозяйственными организациями проверку работы предприятий общественного питания в зимних условиях.

### Строительство колхозных домов

Около 20 тысяч юношей и девушек Белоруссии участвуют в строительстве колхозных домов. Молодежь отстроила в республике

### Уголь сверх плана

Передовые шахты Московского угольного бассейна, досрочно выполнив годовую программу, дали стране десятки эшелонов угля сверх плана. До конца года шахты дадут еще несколько десятков эшелонов топлива.

### Итоги месячника

В Калининской области проведен месячник помощи семьям военнослужащих, инвалидам Отечественной войны, детям-сиротам и демобилизованным. Трудящиеся области внесли на это дело 600 тысяч рублей деньгами, несколько тысяч центнеров хлеба, картофеля и овощей, много обуви и мануфактуры.

### Самый мощный пресс

На Ново-Краматорском заводе имени Сталина в Донбассе начал действовать самый мощный в тяжелом машиностроении пресс давлением в 10 тысяч тонн. Он предназначен для изготовления пакетов весом до 100 тонн.

### Новый цех завода

#### „Русские самоцветы“

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). На заводе „Русские самоцветы“ обработан новый цех для обработки глыб полудрагоценных уральских и алтайских камней — яшмы, горного хрусталя. Распиленные на небольшие пластинки, после шлифовки и полировки они подаются на изготовление крышек парфюмерных, туалетных коробок, чернильных приборов. Цех будет выпускать ежемесячно около 50 000 различных деталей.

## В горкоме ВКП(б)

27 ноября бюро Тайгинского горкома ВКП(б) заслушало и обсудило отчет секретаря горкома комсомола т. Троицкого по вопросу состояния воспитательной работы среди комсомольского актива.

На бюро выяснилось, что делу воспитательной работы среди комсомольского актива горком ВЛКСМ не уделяет должного внимания, стоит в стороне от этих важнейших вопросов. Работники горкома комсомола и, в частности, сами секретари т. Троицкий и Журавлев не знают истинного положения дел в первичных комсомольских организациях. В горкоме комсомола совершен но отсутствует учет комсомольцев, занимающихся политическим образованием. Докладчик назвал всего лишь 4 фамилии комсомольцев, которые самостоятельно работают над собой.

Очень плохо работает городская школа комсомольского актива. Посещаемость занятий чрезвычайно низкая. Причем за последние время занятия в школе вовсе прекратились.

При горкоме комсомола давно организована лекторская группа. Но она и новые влаки жалко существование. Руководителя лекторской группы нет.

Второй секретарь горкома ВЛКСМ т. Журавleva жалуется на то, что среди комсомольского актива нет должной дисциплины. Уместно спросить т. Журавлеву, кто же, как ни она сама должна находить в этом отношении порядок? Разумеется одними уговорами дисциплину не наладишь. Нужно показать личный пример и только тогда требовать точности во всем от комсомольцев активистов. В горкоме же комсомола получается наоборот. Работники горкома не показывают пример руководителям первичных комсомольских организаций, над собой они глубоко не работают, занятия посещают редко. Особенно в этом отличаются инструктор горкома т. Рожкова и член бюро — секретарь узлового комитета комсомола т. Гаевская.

Очень слабо занимается горком комсомола вопросами выполнения решений XIII пленума ЦК ВЛКСМ. За последние четыре месяца горком комсомола не удосужился созвать не только пленум, но даже собрания городского комсомольского актива.

Бюро горкома ВКП(б) вынесло серьезное предупреждение руководителям комсомольской организации города и указало практические пути к ликвидации имеющихся недостатков.

## ЛУЧШЕ ГОТОВИТЬСЯ К ВЫБОРАМ

Советский народ готовится к выборам в высший орган государственной власти в стране — Верховный Совет СССР. Указом Президиума Верховного Совета СССР выборы назначены на воскресенье 10 февраля 1946 года.

В годы войны, когда шли ожесточенные битвы за нашу советскую Родину, страна не могла проводить избирательные кампании. Это стало возможным только после победоносного завершения Отечественной войны.

В течение восьми лет избранные народом — депутаты Верховного Совета СССР — свято выполняли возложенный на них долг. Они оправдали доверие народа. Под руководством партии большевиков, под водительством великого Сталина советское государство успешно преодолело неслыханные трудности войны и вышло победителем из схватки с немецко-фашистскими захватчиками и японскими империалистами. Советский строй оказался не только лучшей формой организации экономического и культурного подъема страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военное время» (Сталин).

## Почему отстает лесоучасток Кузель

Шахтам Кузбасса, дающим стране черное золото — уголь, нужен лес. Борьба за лес — это борьба за быстрейшее восстановление народного хозяйства нашей страны, за ее дальнейшее процветание. Перед работниками Тайгинского леспромхоза стоит задача дать столько леса, сколько потребуют шахты.

Как справляется с этой задачей коллектив лесоучастка Кузель?

Справляется плохо.

Ноябрь заканчивается, а месячный план по заготовке леса выполнен меньше чем на 90 процентов. Налицо факт, что лесоучасток в итоге работы за ноябрь останется в долгу у государства.

Еще хуже обстоит дела с вывозкой леса. В этой важнейшей работе у кузелевцев полнейший провал. План по вывозке леса на 25 ноября выполнен всего на 33 процента.

За лес борются не только лесорубы. Успех лесозаготовок во многом зависит от умелого использования механизмов. Пусть на полный ход автомашины — это значит обеспечить выполнение плана вывозки леса.

Вот этого на участке Кузель как раз и нет. Имеющиеся автомашины и тракторы гораздо больше стоят, чем работают.

На Кузеле 10 автомашин. Пять из них, как правило, стоят на ремонте. Из пяти тракторов работает только один.

В чем дело?

В безответственном отношении к механизму начальника лесоучастка т. Васюкова и начальника технического снабжения леспромхоза т. Белохвостикова. Для машины нехватает запасных частей, но т. Васюкова и Белохвостикова это не тревожит. Они спокойно взирают на стоящие в гараже автомашины и тракторы.

Вывозка леса из 45 под участка совершенно прекращена. В поисках оправдания т. Васюков ссылается на непогоду, глубокий снег и другие трудности зимнего времени.

Шофер — крупная фигура на лесозаготовках. Каждый шофер, занятый на вывозке леса, должен работать также быстро и четко,

### По следам наших выступлений

#### Одни обещания

Под таким заголовком в газете «Сталинский путь» была помещена заметка, в которой говорилось о том, что местным вагонникам не проявляют заботы о нуждах красноармейки т. Гареевой.

Как работают водители боевых машин в Красной Армии.

На Кузеле этого нет. Шоферы имеют очень низкую квалификацию и систематически колечат машины. Есть случаи поломки автомашин и тракторов из-за халатности и разгильдяйства их водителей.

Причины отставания лесоучастка Кузель много. Очень неблагополучно обстоит дело с созданием нормальных бытовых условий рабочим. В общежитиях неопрятно. Столовая отпускает обеды с опозданием. Дело доходит до таких анекдотических фактов: лесорубы требуют обед, а им отвечают: «Дрова сырье. Обождите пока разгрывятся».

В столовой холодно. Посуды нехватает. У столов создаются очереди.

Меню всегда бывает однообразное. Рабочего контроля над общественным питанием нет. За короткий промежуток времени сменились три заведующих столовой.

Плохо обстоит дело с массово-политической и культурной работой. Клуб бездействует. К работе в зиму он не подготовлен, даже отсутствуют вторые рамы. Кино-картины на участке не демонстрируются. Председатель месткома т. Данилов вопросами организации культурного досуга рабочих не занимается.

Что нужно сделать, чтобы улучшить работу лесоучастка Кузель?

Прежде всего обеспечить полное использование механизмов. Надо изыскать запасные части, лучше руководить работой шоферов и трактористов, внедрять на вывозке стахановские методы труда.

Надо резко улучшить бытовое обслуживание рабочих. Начальник лесоопорса т. Серков должен не просто «быть» на лесоучастках, а контролировать работу своих предприятий.

Парторганизация леспромхоза обязана «править» положение с массово-политической и профсоюзной работой на Кузеле.

Шахты ждут леса. Коллектив лесоучастка Кузель должен выполнить и перевыполнить свой производственный план.

**Е. Нечухрина.**



На выставке экспонатов урожая с пришкольных участков школ Московского ж. д. узла.

### Письма в редакцию

#### САСИБО ЗА ЗАБОТУ

Я был очень болен. В течение трех лет находился под наблюдением врача железнодорожной поликлиники Клавдии Григорьевны Вахлаковой. И она, благодаря неустанным заботам, вылечила меня.

Сейчас я чувствую себя здоровым и успешно продолжаю образование. Благодарю т. Вахлакову за ее внимательное и сердечное отношение к больным.

**В. Крашенинин.**  
Ученик 6 класса школы № 32.

### Еще о бане

О плохой работе Тайгинской городской бани писалось много раз. Однако безобразия в ней продолжаются.

В бане по-прежнему грязно. Дежурные в раздевальных часто куда-то уходят и посетители вынуждены подолгу их ожидать, чтобы получить одежду.

Краны в моечных отделениях не отремонтированы. 25 ноября кто-то из посетителей отвернул один из обычно бездействующих кранов. Через несколько минут прибежал кочегар с криком:

— Вода затопляет помещение, где стоят лодзиши...

Почему вода пошла в конюшню, мы не знаем. Известно нам лишь одно: три года идут разговоры о ремонте кранов, а практически ничего не сделано.

**А. Измайлова.**

ты. Там очень редко проводятся беседы по изучению избирательного закона, лекции и доклады на темы, интересующие избирателей.

На бывших избирательных округах, по десятидворкам организовано изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Неплохо эта работа проводится на округах, где председателями уличных комитетов т. Авдотченко и Гончакова. Выделенные агитаторы т. Трифонова, Тищенко, Васильева, Морковцева систематически проводят на своих участках занятия по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

Однако подобных примеров можно привести немногого. Массово-политическая и агитационная работа среди населения развернута недостаточно. До выборов в Верховный Совет СССР осталось меньше чем два с половиной месяца. Наша задача заключается в том, чтобы отлично разрешить все организационно-технические вопросы выборов, разъяснить каждому избирателю Положение о выборах, его права и обязанности.

Предстоящие выборы должны стать ярчайшим триумфом советской демократии и невиданной по своей силе и выразительности демонстрацией советского патриотизма.

**К. Седавных.**

Зам. председателя Тайгинского горисполкома.

## Международный обзор

В старинном немецком городе Нюрнберге, где в свое время гитлеровцы устраивали парады, начал работу Международный военный трибунал. На скамье подсудимых — вожаки преступного фашистского правительства Германии во главе с Герингом, Риббентропом, Розенбергом и другими.

Еще задолго до начала судебных заседаний в реакционной печати раздавались голоса людей пытающихся доказать, что обвиняемые будто лишь выполняли требования своего государства и потому их судить нельзя.

Однако суду представлены документы, изображающие преступную работу гитлеровской партии, ее вожаков и созданного ею правительства Германии. Собранные дневники, переписка фашистских главарей, кинофильмы, диаграммы и другие материалы.

Подсудимые сейчас отрицают свою вину. Они несомненно будут стремиться затянуть и усложнить процесс, но тяжесть их преступлений хорошо известна всему миру. Свободолюбивые народы требуют беспощадной кары фашистским людям.

\*\*\*

Правительственный кризис в Италии привел к отставке правительства Парри, опиравшегося на антифашистские партии, входящие в комитет Национального освобождения. Чтобы понять причины этого кризиса следует учесть, что именно в Италии, где фашизм свил себе стол прочное гнездо и где против него нужно было вести энергичную борьбу, — долгое время, даже после победы союзников, у власти оставались реакционные круги.

Возглавляемое Парри правительство проводило демократическую политику. Выход его в отставку был вызван так называемой либеральной партией, отозвавшей своих представителей из коалиционного правительства.

В Италии развертывается массовое движение протеста против действий реакционных сил, вызвавших правительственный кризис. 24 ноября в Риме состоялась народная демонстрация, требовавшая сохранения правительства Парри. Демонстрации протеста состоялись и в других крупных городах. Все прогрессивные партии требуют разрешения кризиса путем укрепления единства демократических сил страны.

\*\*\*

Греция на протяжении многих месяцев переживает политический кризис.

9 октября под давлением общественного мнения вышел в отставку реакционный кабинет Вулгариса. Регент Дамаскинос 1 ноября предложил сформировать кабинет реакционному профессору Канелопулосу. Но его правительство, не имея никакой поддержки в стране, просуществовало лишь 3 недели.

21 ноября сформирован новый кабинет во главе с лидером либералов Софулисом и лидером прогрессистов Кафандарисом. Монархическая печать встретила этот состав правительства резкой критикой. Зато вся республиканская печать и газеты левых партий выражают свое удовлетворение и призывают Софулиса смело пойти по пути ликвидации вооруженных террористических организаций и коренной демократизации страны.

**В. Гришанин.**

### Ответственный редактор Т. ДЕМИДОВ.

Гришина Ивана Ивановича Петровича, проживающего в г. Тайга по ул. Карла Маркса, дом № 158, возбуждено дело о расторжении брака с его женой Ивана Ивановной Елизаветой Васильевной, проживающей в г. Тайга по Почтовой улице, дом № 133. Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Тайга.